



# Az orosz munkáspárt békeakarata

## Lázongás az orosz hadseregben

### Melőbbi békét akar a munkáspárt

A ma érkezett jelentések-ből azt lehet megállapítani hogy az orosz szociáldemokrata munkások ellenforradalma erejében növekszik. Ez a párt, amelynek vezére tudvalevőleg Cseidze, demokrata köztársaságot, az európai munkásproletárokkal való érintkezés helyreállítását és békét akar. A Cseidze párt kiáltványt bocsátott ki, amelyben programját részletezi. Ezen program rendkívül radikális. Forradalmi kormányt kíván, a mely törvényeket alkosson a népjogok megvédésére, elkobozza és fölosztja a nagybirtokokat és az öldöklés befejezésére sürgősen lépjen érintkezésbe a hadviselő államok proletárságával. Érdekes hír az is, amely szerint az orosz hadseregben fölbomlott a fronton minden fegyelem. E hírek svéd forrásból származnak. Hitelességüket a későbbi események fogják igazolni.

Stockholm. A Cseidze párt itteni bizalmi embere kijelentette, hogy a szocialisták a kormány együttműködését lehetővé tették. Ezzel elmut az anarkia fenyegető veszedelme.

A munkás-bizottság hatalmasabb a kormánynál. Főtörekvése a mielőbbi békekötés annexiós vágyak nélkül.

A kormány tulajdonképpen a дума a bizottsága. Élete csak kérés-élet.

Odessza véres utcai harcok után csatlakozott a forradalomhoz. A moldvai csapatok közt az élelmezés nehézségei miatt lázongás tört ki. Mintegy negyven ezer katonai lázadt föl. A cserkeszek tisztjeiket majdnem mind megölték. A forradalmárok

és Gurko csapatai között véres harcok folynak.

Az orosz hadseregben a fronton is fölbomlott minden fegyelem. Csecskov hadügyminiszter hadsereg reformot dolgozott ki.

Pétervárról jelentik: A munkásszövetség tanácsának közlönye közli a szocialisták kiáltványát. Ez a következő:

Összes országok proletárjai, egyesüljtek!

Az orosz nép évszázados szolgaságából fölébredt. A munkásság a forradalmi katonasággal új kormányt alakít, amely átveszi a köztársasági állam vezetését, törvényeket alkot a népjogok megvédésére, elkobozza és fölosztja a nagybirtokokat.

A reakció még fölűtheti a fejét. A monarchikus törekvéseket erőszakkal kell elfojtani.

Elengedhetetlen sürgős feladat, összeköttetést létesíteni a hadviselő államok proletárságával, hogy befejezhessük az öldöklést.

A forradalmi kormány a munkásságra és forradalmi katonaságra támaszkodva, kivívja a sikert. Meghárítás nincs. A forradalom lobogója alatt kiméletlenül legyen a harc a demokrata köztársaságért!

Kerenszky, a forradalmi kormány munkáspárti igazságügyminisztere táviratban kérte a keleti flotta legénységét, hogy hagyjanak föl a berzalinai öldöklésekkel. Biztosította őket, hogy Mihály nagyherceg tényleg lemondott a trónról. Az uralom és hatalom egyelőre a kormány kezében összpontosul.

Ruszkij, Brusszilov, Dimitriev és Kornilov tábornokok

fölvívást intéztek hadseregeikhez, hogy térjenek vissza a rendhez, fegyelemhez. Fegyelem nélkül meggyöngül a hadsereg ereje, holott minden erőt összpontosítani kell az ellenség legyőzésére, amely csak alkalmas pillanatra vár, hogy hatalmas esapást mérjen Oroszországra.

A Daily Telegraph pétervári levelezőjének Miljukov a következőket mondta:

— A helyzet alaphangja és döntő tényezője az, hogy a háborút tovább akarjuk folytatni a győzelemig. Oroszország erősebb mint valaha. A lengyel politika kérdéséről még nincs határozat. A központi munkásbizottság tagjaitól nem kell tartani. Az alkotmányterző nemzetgyűlés tagjainak megválasztásánál a nők is szavazni fognak.

Kiűnően informált politikai oldalról, mely a legújabb eseményekről is pontos híreket szokott kapni, arról értesültem, hogy a munkások és a katonaság kiküldöttéből álló vegyes bizottság, mely a Taurus palotában ülésezett, elhatározta, hogy Branling stockholmi szocialistának nyilatkozatot küld, amelyben bejelenti, hogy az orosz proletáriátus akarja a köztársaságot és egyúttal a békétárgyalások megkezdését is meg akarja kísérelni.

## Koncentráció

### Újabb meghívások a királyhoz

A királyi kihallgatások, amelyeknek az volt a célja, hogy ő felsége a magyar képviselői helyzetéről a pártok vezérének előadásából közvetlenül szerezzen tájékozást, a jeleg szerint még nem fejeződtek be. Kétségtelen, hogy az eddigi politikai audienciáknak legfőbb kérdése a koncentráció volt. Azból a tényből, hogy a kihallgatások gyors egymás után következtek be, hogy egyes ellenzéki vezérférfiak, mint Andrassy és Apponyi, aránylag rövid időn belül két ízben megjelentek a királynál s hogy még gróf Károlyi Mihályt, a legszélsőbb ellenzéki párt vezérét, majdnem másfélórás kihallgatáson fogadta,

ugyanakkor a többségi párt képviselői félórás előterjesztés után távoztak a király dolgozószobájából, arra következtetnek, hogy ő felsége igen beható és alapos tájékozódást kívánt a koncentráció kérdésében az ellenzéki pártok vezéréitől is.

Az eddigi audienciák után beavatott politikai körök igen valószínűnek tartják, hogy ő felsége más politikusok véleményét is hallani kívánja a fölérült kérdésekről. Ha tehát nálóra valik ez a felfogás, hogy az audienciák ezzel nem fejeződtek be, hanem má a közel jövőben folytatni fognak, akkor igen alapos a föltevés, hogy a koncentráció alakulását illetékes helyen az aktuális, megoldandó feladatok közé sorozzák. Az újabb kihallgatásokkal alternative egy másik eshetőség bekövetkezését is valószínűnek mondják jól értesült körökben, ez pedig az volna, hogy gróf Tisza István miniszterelnök megbízást kap arra, hogy tegye meg a kezdeményező lépéseket egy koncentrációs minisztérium megalakítására.

Talán már a legközelebbi napokban eldől, hogy pártkülönbség nélkül kiket hallgat meg Őfelsége még ama magyar politikusok közül, akik a koncentráció eszméjével foglalkoznak, huszétig pedig végleg tisztázódik a kérdés: lehetséges e a magyar politikai pártokat a kormányzatban való részvételre egyé- síteni.

## A gazdasági cselédek konvenciójáról

### Fontos tudnivalók a gazdasági cselédeknek

A polgármester ma a következő felhívást bocsátotta ki: Csanádvármegye élmezési mi iszteri megbízottjának 30-1917. sz. a. kiadott rendelkezését az alábbiakban közhírré teszem:

A cselédek konvencionális járandóságának kiutalása — tudomásom szerint — sok helyütt kellemetlenségekkel járt, mivel a cselédek egy része nem akart alkalmazkodni a beállított fogyasztási fejkvétákhoz, hanem a kész-

# NAPI HIREK.

**Népfelkelék bevonulása.** A hivatalos lap ma közli a népfelkelők újabb bevonulásáról szóló hirdetésnyit. E szerint április 16-án be kell vonulniok a népfelkelők szövületéből végleg elbocsátott 1867-1899-ben született összes állampolgároknak, ha a pótlásulán vagy felülviszálaton fegyveres szolgálatra alkalmasoknak bizonyult. Ugyancsak április 16-án vonulnak be az 1872-1891 között született azon népfelkelők is, akiket a pótlásulán vagy felülviszálaton fegyveres szolgálatra alkalmasoknak találtak.

**Kiknek kell hadifogoly!** A polgármester ma következő felhívást — becsátolta ki a gazdáknak — Feltéve a város területén lévő nagyobb gazdaságok birtokosait, hogy hogy menajában f. év. május június hónapokban, valamit az aratás és cséplés idejében gazdaságukban legulább 10 hadifogolyra van szükségük, abbéli igényüket közvetlen a városi elöljáróságok feljesszi, az ilyenek tehát a vármegyei munkabizottsághoz (állampárti hivatal) f. évi április 1-ig multhatatlanul jelentésk be. Azon gazdaság részére, akiknek 10 főt aluli tag fogolyra van szükségük a fogoly kirendelést a városi elöljáróságok teljesíti, az ilyenek tehát a vármegyei munkabizottsághoz ne tegyenek jelentést. Használóképpen tartésközzének a bejelentés 6 azok is, akik a munkabizottságnál már fogoly szükségletüket bejelentették.

**A rekvirált kukorica kifizetése.** Mindazok, akiknek a múlt év július és augusztus hónapban teljesített katonai rekvizitáció alkalmával gabona, vagy lisztmennyiség foglaltatott le és a foglalt és elszállított készletek értékét még nem kapták meg, hogy a náluk lévő és még be nem váltott elismervényeket a polgármesteri hivatalnál a nap alatt adják be, minnek megtörténte után rekvirált és beállított készletek értékének kifizetése iránt intézkedéseket teendők.

**Ültessünk gyümölcsfákat.** A megkezdült körtelezéses folytatás már a közműtanus is tapasztalható volt a gyümölcsöknek, miot más élelmiszer helyettesítőjének nem kicsinyelhető fontossága. Sajnos, az indokolatlanul főkajított gyümölcsösök is erre mutatnak. A legnyomatékosabban ajánlható tehát a gazdaságoságnak, valamint házikerek birtokosainak, hogy a gyümölcstermelés új fák kiültetése, esetleg újabb gyümölcsösök létesítése által tőlük telhetőleg fokozzák. Előítal nemcsak az át háztartásuk gondjain könnyitene, hanem a gyümölcs fruba készítése által polgárférszon is segítenek, a gyümölcsösök szabályozására is hatással lesznek. Ültessünk még a tavasszal minél több gyümölcsfát!

**Ertesítés.** Szives tudomására kezzük, a tisztelt kérsőknak, hogy a főtéri három gyógyszeriar készlet, a mai vasárnap délután 11 órától hétfő reggel fél 8 óráig P. o. r. Endre szolgálja ki a gyógyszerket. Délelőtt azonban mind a három gyógyszeriar.

— Alkalmi vétel nő és leányka cipőkben. Fehér fekete, szines, ronggyászru és félcipő nagy választékban kaphatók Weissmann Malvin kalaptermékben. Telefon 174. szám.

— Az Urániában ma este „A szőke kigyó” című nagyhatalásu dráma kerül másorra.

— Ertesítés. Tisztelettel értesítem a n. é. kölgyközségséget, hogy az átmozati seiyom kalapok, modellek, női- és leányka formák megérkeztek. Atalahitást elvállalok. Szives partifogást kérv, teljes tisztelettel Weissmann Malvin.

## REGÉNY.

**Egy világhíres rajzolás.** (1515) 136. fejezet.

A milliomas leánya.

— Mondja csak fiatal barátom, azóit meg újból Steward, mi is az én igasi neve?

Misi megint gyanakodni kezdett. Hátha ez az ember titkos rendőr, aki még a velencei esztől kifolyólag keresi őt? Szemöldöke ráncos szőkött és kedvetlenül morgta:

— Igasi nevemhez senkinek semmi köze!

Steward fűrkésző pillantást vetett rá, akár csak egy igasi titkos rendőr.

A fiatal embernek finom és nemes vonásai művelt modorra a az az elnökség, mely egész tartásában nyilvánult, sejtetni látszott hogy nem közönséges komédiás.

Már most csakugyan szerette volna tudni, kivel van dolga, mert sokszor megéssik, hogy valami előkező, aőt grófi család ivadéka bármely okból összehazdül család-jával és elme egy világot próbálni.

— Uram! mondá, én tudni szeretném igasi nevét.

— Imélielem, ahhoz senkinek semmi köze!

— Még leányomnak sem? kérdé Steward. En most az ő nevében vagyok itt.

— Erre már nagyot réált Misi. A belső fölindulás egészen megváltoztatta őt, mert most már nyilvánvaló, hogy nem hírszemjas vetélytárs, vagy delektiv, hanem egy családapa áll előtte, ki leányának érdekében tudakozdik.

— Miféle nemzetiségbeli? — Magyar vagyok jelenté jki bússkén Misi.

— Ez itt a nővérem: Steward meghajította magát Márta felé. Ez is igen szép nő és művelt lelkűnek látszik... ugyan miképp juthattak ilyen sorba? A milliomas elhatározta magában, hogy egyenszen neki megy a cslnak, ahogy azelőtt mindenben tenni szokta.

— Fiatal barátom! mondá. El-mendom énnek, hogyan áll a dolog. Nemem van egy szép leányom, egyetlen gyermekem — aki én ugyasólván bálványosok. On is látta már őt — ugyanas ő aki énnek győselme estéjén bábékoszort kőbészített.

## NYILT-TER.

**KÖSZONETNYILVÁNÍTÁS.** Miadazon rokonok, jóbarátok és ismerősök, kik felejtethetlen jó férjemnek, illetve édesapánknak

Biró Istvánnak f. hó 18-án végbement temetésén megjelenni szivesek voltak és ezáltal mérhetetlen nagy bajdalmukat egyházi ügyekestek, fogadják legulábbabb köszönetünkei.

Ozv. Biró Istvánné azül. H. Kiss Julianna bánatos özvegye.

Biró Irénke, Biró Margitka gyászoló gyermekei és a gyászoló család

**Makói Uránia Színház** Telefon szám: 181

Vasárnap, március 25-én

**A szőke kigyó** Színmű 3 felvonásban.

Naponta, vagy előadás este 8 órator, vasárnap két előadás fél 6 és este 8 órator. Hétfőn és pénteken nincs előadás.

**Házeadás és bérbeadás** Az almási utcában 46 számú ház az Arézi kúti szamba, az ő kortyogóban 2 napos szilbődám eladó, esetleg a ház bérbe is adó.

A Duseffy tőren egy hírom szobás lakás és egy élethelyiség kiadó. Erteszeni: Nagy Istvánnal a városházánál.

## A visszahagyott készletekkel.

A gazdák nem rendelkeznek ezzel szabadon.

A most lefolytatott rekvizitáció alkalmából az egyes gazdáknál tehatályosabb mennyiségű készletek lettek visszahagyva — azon a címon, hogy ezekre a készletekre a gazdáknak gazdaságuk vite lénel különösen pedig a vetési munkálatok elvégzéséhez szükségük illetve igényük van.

Házgátál értetődik azonban, hogy a visszahagyás ezek esen a el nem történt a mi esután azt is jelenti, hogy a gazdák csak felet a készletek felett csak korlátolt rendelkezési joguk lehet, amennyiben a gazdák ezeket a készletek ezak és kizárólag a megjelölt szükségletre használja fel és mi a főylegen szükségleten esetleg mégis feltűmaradna, arról a gazdák utólagosan elszámolni tartoznak, olyképen, hogy a megmaradt feleslegeket (a vetés elvégzése után) azonnal bejelentni — illetve a H. T. R. T.-nak felajánlani tartoznak.

Az a gazda, aki a gazdasági szükség címén hátrahagyott készleteiből élelmiszert akarás pótolni vagy egyáltalában másaként mint kijelölt címon akarná készletét felhasználni, kihágást követ el és a vonatkozó törvény (rendelet) teljes szigorával lesz büntetve.

# ELVESZETT

egyszáлу nemesített kis rózsafához hasonló 10 drb. ribiszke és 10 drb. büszke csemete továbbá 5 drb. megmetszett ültetésre előkészített őszi barack fáska

Aki nyomra vezet 50 korona jutalomba részesül.

**Kucses Károly**  
Szeged utca 11

## Rakay Ferenc

tanácsja, hogy az állandóan aranka-mentes

### heremagot

lehet kapni, úgy kicsinyben, mint nagyban.  
Értekezni lehet Váradi utcán vendéglőjében.

## Tíz asszony.

Nagy Zserind, aradmegyei községből bármilyen mezőgazdasági munkát szándékozik egész nyárára Makón, vagy Csánadmegyében elvállalni. Cím a kiadóhivatalban megtehető.

Egy szállókapás keresetlik. Értekezni:

**DR. KOZMA JÁNOS**  
makói ügyvédnél.

Eladó egy hasas tehén

Varga János tenyáján, a békési szalmaom mellett. Értekezni lehet: KOCSIS ISTVÁNNE /AL, ugyanott.

## Eladó

Száraz épartról Csókásou Inokai Péter féle földből

négy köbös föld, örökáron eladó. A föld T. Fodor János szomszédokéjában van. Értekezni lehet: Makón, Irányi u. 4. szám alatt V. kerület

**Inokai Jánosné**

## Eladó tehén

Toldi-utca 12 szám alatt egy kisfiás TEHÉN van ELADÓ. Értekezni lehet a fenti szám a.

Lapkihordók felvételnek a kiadóhivatalban.

KUKORICA és ÁRPA termelésre FÖLD, haszonbérbe KIADÓ

## Igaz Ferencz

Kálvácson utca 88 szám alatti lakosnál Ugyanott HEREFÖLD nyári használatra kiadó.

## Eladó.

Apátfalva alatti Szentesben

4 hold föld örökáron eladó. Értékezni lehet: Szenti Gellért uca 18 szám alatt, vagy a "Független Újság" szerkesztőségében.

## Ertesítés.

Fogkoronák, hidak, egész fogsorok, széjpadiás nélküli, aranyból, platínából

## fogtömések

szűst amalgamból és a fog színével azonos porcellánból, Fogkővek eltávolítását, fogak fehérítését és hibás fogsorok alakítását vállalom. 23 éves orvostudományi gyakorlatom alatt több éven át Budapesten és Berlinben is szerzett tapasztalataim felbátorítanak arra, hogy ezen szaktudományt a nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánlom.

Teljes tisztelettel:

## Seress György

vizsgázott fogtechnikus, Urtica, Böhm-léle ház, Makón

## Kukorica föld

bármely termény alá felel művelésre kiadó. Cím a kiadóban.

A Makói Onszegélyzést Egylet mintszövetkezet, (Hunyadi-utca, makói takarékpénztár épület) ujonnan megnyit

## zálogintézet

legmérsékeltőbb kamattal és legelőnyösebb feltételek mellett kölcsönöket ad háztartásokra, arany és ezüstérmékre, értékpapírokra, sorsjegyekre

és egyéb ingóságokra.

Takaréktári egyetemes kölcsönöket folyósít előnyös kamattal és fizetési feltételek mellett ingatlanokra, váltóra és kötelezettségre.

Hivatalos órák d. e. 9-12-ig l. u. 3-5-ig.

## POOR ENDRE

gyógyeszerésznél kapható Makón

## VILMA-CRÉM

gyorsan és biztosan ható arckozmetikum szer: szeplő, májolt, arc-, kézvrösség és mindenféle bőrtisztítatlanság ellen.

Vilma hajpor, Vilma szappan és hajjuttató szer.

Ár: Vilma-crém 1 korona, Vilma-hajpor 1 korona, Vilma-szappan 70 fill, Hajjuttató 1 K. (Ezen pipereezerek több kiállításos éremmel lettek kitüntetve.)

## Marhabört,

Marhabört, nyúlhabört, bárányhabört, csibehabört és mindenféle habort és gyaprot, a legmagasabb osztályban veszek.

## Löwenstein Ármán

Deák Ferenc- u 48 szám. Fáska hőmérés mellett.

## Táncitanítási felhívás

Tisztelettel értesítem a f. szilárd és gyámokat, valamint a táncokvetőket, hogy f. hó 28 án hétfőn a tavaszi táncanfolyamot

megkezdem, melyre beiratkozni szíveskedjenek. Beiratkozni lehet a táncteremben, a Kosuth-utcai 48-as házban, valamint lakásomon Majláth-utca 4 szám alatt

Tisztelettel:

Tóti Antalné, Kiss Böske  
osl. táncotni órák.

## Eladó föld.

A Dali o'don Özv. Erdai Józsefné-nyagatékából;

eladó 12 katasztrális hold föld.

Értekezni lehet az örökösökkel, vagy

ifj. Erdai Samuel

megbízottal, Kigyó utca 20 szám alatt

## Egy szobafestő tanonc

jó fizetéssel felvétetik

**BAKOS GYULA** szobafestőnél

Lakás: Patkó utca 1. Veres Sándor református gondnok ur házában.

## Házeladás.

Gróf Pálfi (vett Fekete) utca 59 számú alatti kv5 házam, amely gazdaságközdásra igen alkalmas

## Örökáron eladó.

Értekezni lehet: a fenti szám alatt.

**Patkós Mihályal.**

A mezőhegyesi fűszárgyártó urnánál egy szék

ebédülő szoba bator van eladó.

Bővebb értesítés nyerb 15: PAKESZ. ANTALNAL, Hunyadi u ca 10 sz. a.

## Eladó ház.

Meskó u'ca 88 szám alatti HÁZ, szabadkezből eladó

és azonnal el is foglalható. Értekezni lehet: Arszly János utca 21 szám a.

## Eladó ház.

Zöldi u'ca 22 szám alatti házam, szabadkezből eladó.

Értekezni lehet:

**Papp Istvánnal**

Mészáros utca 13. szám alatt.

## Eladó

egy használt kocsi

Uj u'ca 12 szám alatt.

Makó város legmagasabb pontján levő HÁZ (Tisz-utca 12) eladó, Bővebbet

**Somlai Albert**

Makó úrvárosi templonkertben

Disztemmelkezési vállalat.		
<b>KISS KÁROLY</b>		
disztemmelkezési vállalata.		
Makó	<p>Temetések rendezését a legegyszerűbbtől a legpompásabb kivitelig pontosan és jutányos áron végez. Ravatalozások pompás elrendezése! Érc és fakoporsó raktár!</p> <p>Gyász esetekben tessék teljes bizalommal fenti céghez fordulni.</p>	Fótér
Pontos kiszolgálás.		

Nyomatott a kiadó tulajdonos, Özv. Dr. Kiss Pálné villamoserőre berendezett gyorsajtaján.